

# 前7月我对“一带一路”沿线国家投资增长29.5%

## 新承揽对外承包工程项目1786个

中央改革办开展专项督察

## 促建立完善司法救助制度落实

本报北京9月7日讯 记者李万祥报道：中央改革办督察组6日到中央政法委员会，对建立完善国家司法救助制度落实情况开展专项督察。

汪永清介绍了建立完善国家司法救助制度总体工作进展情况。他说，实行国家司法救助，是建立完善中国特色社会主义司法制度的重要组成部分。

汪永清表示，中央政法各单位将以中央改革办专项督察为契机，在进一步完善制度上下功夫，合理扩大救助覆盖面、提高救助标准，抓紧建立国家司法救助与社会救助的配套衔接机制。

穆虹对政法机关积极推进国家司法救助制度建立实施取得的进展和成效给予了充分肯定。他指出，建立完善国家司法救助制度是一项民生工程、民心工程，对实现社会公平正义、促进社会和谐稳定发挥了重要作用。

中央政法委副秘书长王其江具体介绍了建立完善国家司法救助制度落实情况。中央政法委副秘书长姜伟主持会议。

本报北京9月7日讯 记者李予阳报道：商务部新闻发言人沈丹阳在今天举行的例行发布会上介绍，今年以来，我国与沿线国家不断深化经贸合作，“一带一路”建设取得积极进展。

据介绍，今年1月至7月，我国企业共对“一带一路”沿线的48个国家进行了直接投资，投资额合计85.9亿美元，同比增长29.5%。

同时，我国企业在“一带一路”沿线的60个国家新承揽对外承包工程项目达到1786个，新签合同额494.4亿美元，占同期我国对外承包工程新签合同额的44.9%。

前7月，我国企业与“一带一路”沿线国家签订服务外包合同金额82.3亿美元，执行金额59.4亿美元，同比分别增长22.6%和12.9%。

吸收外资方面，今年7月，“一带一路”沿线国家对华投资设立企业217家，

同比增长19.9%；实际投入外资金额7.6亿美元，同比下降1.3%。从所投资的行业看，批发和零售业、租赁和商务服务业实际投入外资增长幅度较大，同比增长分别为428.7%和500.3%。

沈丹阳还介绍了9月16日将在陕西省西安市举行的上海合作组织成员国经贸部长第十四次会议的有关情况。

组织的经贸部长(贸易委员)以及上合组织秘书长、实业家委员会主席、银联体主席，共有21方代表团出席会议。

对于国内外媒体高度关切的其他热点问题，沈丹阳也进行了回应。针对京东联手永辉超市的线上线下融合方式，沈丹阳表示，商务部将一如既往地支持线上线下融合，促进商贸流通创新发展。

## “文明旅游看中国”微电影公益原创作品开始征集

本报北京9月7日讯 记者郑彬报道：由国家旅游局主办的“文明旅游看中国”公益微电影原创作品征集活动于今天在北京启动。

据了解，此次活动共分为启动征集、公开遴选、传播推广3个阶段，为期半年。活动将采取全媒体互动的方式进行。



## 陕西黄河第一高桥合龙

本报陕西延安9月7日电 记者齐慧报道：陕西境内黄河第一高桥——延(安)延(川)高速公路黄河特大桥今天合龙。

据承建单位中国铁建十四集团延延高速公路项目部负责人介绍，延延黄河特大桥是延延高速公路的控制性工程，大桥全长1072米，设计为双向4车道。

左图 合龙后的延延黄河特大桥。 本报记者 齐慧摄

# 在部分区域系统推进全面改革创新试验

(上接第一版) ——强化激励，人才为先。坚持把激励创新者的积极性放在各项改革政策的优先位置，解放思想，完善机制，给予科技人员合理的利益回报和精神鼓励。

### (三)主要目标

力争通过3年努力，改革试验区基本构建推进全面创新改革的长效机制，在市场公平竞争、知识产权、科技成果转化、金融创新、人才培养和激励、开放创新、科技管理体制等方面取得一批重大改革突破。

## 二、主要任务

改革试验重点围绕推进落实《中共中央、国务院关于深化体制机制改革加快实施创新驱动发展战略的若干意见》、《中共中央、国务院关于深化科技体制改革加快国家创新体系建设的意见》等部署。

### (一)探索发挥市场和政府作用的有效机制

进一步厘清市场与政府边界，明晰市场和政府在推动创新中的功能定位。最大限度发挥市场配置创新资源的决定性作用，加快推进知识产权、市场准入、金融创新等改革。

### (二)探索促进科技与经济深度融合的有效途径

进一步打通科技创新与经济发展之间的通道。强化体制机制创新与科技创新的协同。着力改变科研与市场分离状况，加快推进科研院所、高等教育等改革。

对经济社会发展的支撑、引领作用。推进构建以企业为主体、政产学研用结合的技术创新体系，加强知识产权运用和服务，促进创新资源向企业集聚。

### (三)探索激发创新者动力和活力的有效举措

进一步用好用利益分配杠杆，让创新人才获利，让创新企业家获利。建立规模宏大、富有创新精神、敢于承担风险的创新型人才队伍，加快推进人才流动、激励机制等改革。

### (四)探索深化开放创新的有效模式

充分利用全球科技成果和高端人才，开展更高层次的国际创新合作。加快推动建立深度融合的开放创新机制，深化外商投资和对外投资管理体制改革。

## 三、试验布局

### (一)统筹部署

紧紧围绕国家区域发展战略的总体部署，选择若干创新成果多、体制基础好、转型走在前、短期能突破的区域，开展系统性、整体性、协同性的全面改革创新试验。

### (二)有序推进

结合东部、中部、西部和东北等区域发展重点，围绕推动京津冀协同发展，加快长三角核心区率先创新转型、深化粤港澳创新合作、促进产业承东启西转移和调整、加速军民深度融合发展、推进新型工业化进程。

东、安徽、四川)和3个省级行政区域的核心区(武汉、西安、沈阳)进行系统部署，重点促进经济社会和科技等领域改革的相互衔接和协调。

## 四、组织实施

### (一)加强组织领导

国家科技体制改革和创新体系建设领导小组加强对全面改革创新试验工作的统筹协调，审议有关改革试验重大任务、布局、政策和措施建议。

### (二)建立政策措施保障机制

针对改革试验任务部署和需求，各相关部门要积极主动研究支持改革试验的政策措施，预先做好有关工作安排部署。

# 澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司 青岛分行开业公告

澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司青岛分行经中国银行业监督管理委员会批准成立，于2015年9月8日正式开业，特此公告：

澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司青岛分行

Australia and New Zealand Bank (China) Company Limited Qingdao Branch

负责人：姜 鲁

许可证号码：B0079B237020001

营业地址：山东省青岛市市南区香港中路9号香格里拉中心办公楼2502-2503单元

邮政编码：266071

联系电话：0532-8163 3688

传 真：0532-8163 3608

经营范围：在下列范围内经营对客户的外汇业务和对除中国境内公民以外客户的人民币业务：(一)吸收公众存款；(二)发放短期、中期和长期贷款；(三)办理票据承兑与贴现；(四)买卖政府债券、金融债券、买卖股票以外的其他外币有价证券；(五)提供信用证服务及担保；(六)办理国内外结算；(七)买卖、代理买卖外汇；(八)代理保险；(九)从事同业拆借；(十)从事银行卡业务；(十一)提供保管箱服务；(十二)提供资信调查和咨询服务；(十三)经中国银行业监督管理委员会批准的其他业务。